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Οι ουλές στο δέρμα είναι μία κατάσταση που μπορεί να αφορά τους πάντες και για πολλούς ανθρώπους αποτελούν απλά μέρος της ιστορίας της ζωής τους. Ορισμένοι δεν επιθυμούν οι ουλές στο δέρμα να είναι ορατές. Σε κάθε περίπτωση, υπάρχουν τρόποι να γίνουν λιγότερο ορατές οι ουλές ανεξάρτητα από την αιτία που τις προκάλεσε.

Ειδικές κρέμες ή τζελ

Μη συνταγογραφούμενες κρέμες όπως αντιισταμινικά ή κορτικοστεροειδή μπορεί να βοηθήσουν εάν μία "φρέσκια" ουλή σας προκαλεί κνησμό ή ευαισθησία. Τα τζελ σιλικόνης είναι μια άλλη επιλογή που συστήνεται από τους δερματολόγους για τις ουλές που επουλώνονται καθώς προλαμβάνει την ανάπτυξη βακτηρίων ενώ το δέρμα "θρέφει". Το τζελ σιλικόνης κρατά το δέρμα ενυδατωμένο και το αφήνει να αναπνέει, ενώ έρευνες δείχνουν ότι μειώνει την ερυθρότητα, βελτιώνει την υφή και την όψη της ουλής. 

Συμπλήρωμα ψευδαργύρου

Ο ψευδάργυρος είναι ένα μέταλλο απαραίτητο για την επούλωση των πληγών στο δέρμα. Συμβάλει στη μείωση της φλεγμονής και την ανάπλαση των κυττάρων. Μην το παρακάνετε όμως καθώς μπορεί να έχει ανεπιθύμητες ενέργειες όπως μετεωρισμό ή διάρροια. 

Πριν χρησιμοποιήσετε φαρμακευτικά προϊόντα ή συμπληρώματα διατροφής ζητήστε τη συμβουλή του γιατρού ή του φαρμακοποιού σας.



Τοπικό μασάζ

Μετά την επούλωση της πληγής, το απαλό μασάζ στην περιοχή μπορεί να περιορίσει την ένταση της ουλής καθώς σπάει τις δομές του κολλαγόνου στους ιστούς στην περιοχή και μειώνει τις πιθανότητες για ουλώδη ιστό. Ρωτήστε το γιατρό σας με ποιον τρόπο να κάνετε πιο σωστά και αποτελεσματικά το μασάζ.

Λάδι καρύδας

Η τοπική εφαρμογή του ενυδατώνει το δέρμα και επιταχύνει την επούλωση χάρη στα λιπαρά του οξέα που ενθαρρύνουν την κυτταρική ανανέωση. Δεν υπάρχουν ωστόσο σημαντικά στοιχεία για τη δράση του, σε κάθε περίπτωση εάν το χρησιμοποιείτε θα δείτε το δέρμα σας πιο ελαστικό και ενυδατωμένο. 

Με δερματολογικές παρεμβάσεις

Οι τοπικές ενέσεις με υαλουρονικό οξύ, κολλαγόνο ή λίπος μπορεί να βελτιώσουν σημαντικά τις ουλές που οφείλονται σε ακμή. Άλλες θεραπείες όπως η μικροδερμοαπόξεση ή το χημικό peeling που αφαιρούν τα επιφανειακά στρώματα της επιδερμίδας αφήνουν το δέρμα ανανεωμένο και μειώνουν την όψη ακόμη και σε πιο βαθιές ουλές. Μετά την εφαρμογή τους, το δέρμα είναι κόκκινο και ξεφλουδίζει για μερικές ημέρες, σε μία εβδομάδα όμως έχει επουλωθεί. Τέλος, η αφαίρεση ουλών με λέιζερ είναι μια διαδεδομένη και αποτελεσματική μέθοδος όταν το πρόβλημα είναι έντονο. Συνήθως για να δείτε αποτέλεσμα χρειάζονται τρεις με πέντε επαναλήψεις της θεραπείας, ενώ μετά την εφαρμογή το δέρμα μπορεί να είναι ερεθισμένο για κάποιες ημέρες.
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											Αρκετές έρευνες έχουν εξετάσει τη σχέση ανάμεσα στην καθιστική ζωή και την παχυσαρκία, το διαβήτη, τις καρδιαγγειακές παθήσεις και την ανθυγιεινή διατροφή, τόσο στα παιδιά όσο και στους ενηλίκους.
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											Η βακτηριακή μηνιγγίτιδα είναι πολύ σοβαρή και μπορεί να προκαλέσει βλάβη στον εγκέφαλο, απώλεια ακοής, αναπηρία ή ακόμη και θάνατο.
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